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țării, cit mai mult cărbune i
Sectorul I de la I.M. Lupeni și-a realizat

planul pe opt luni

Hărnicia și competenta minerilor
I.M. PAROȘENI

MINERII SECTORULUI I DE LA I.M. LU
PENI confirmă faima de oameni harnici, re
putație pe care și-au creat-o prin perseverența 
cu care, de mai mulți ani, ocupă locuri fruntașe 
în întrecerea socialistă între colectivele de 
muncă din această unitate carboniferă a ^ăii 
Jiului. Astfel, ei RAPORTEAZĂ O NOUA ȘI 
IMPORTANTA REALIZARE: ÎNDEPLINI
REA, IN DEVANS, A PLANULUI DE PRO
DUCȚIE PE OPT LUNI ALE ANULUI. Deja, 
calendarul producției înregistrează, la zi, 
un PLUS DE APROAPE 6 000 TONE DE 
CĂRBUNE, față de prevederile stabilite pen
tru perioada respectivă.Succesul este rezultatul ritmicității cu care acționează brigăzile conduse de 

VASILE IUȘAN, PETER 
POLOTKA, ȘTEFAN PA
TRICK, IOAN BENKO, 
IOAN DIVRICEANU. Lună de lună, minerii din aceste harnice formații, au consemnat plusuri de pro- * ducție, obținute prin exploatarea intensivă ă capacităților în funcțiune. In felul acesta, indicatorul de eficiență a activității — productivitatea muncii — sg situează la niveluri cu mult superioare celor planificate, atin- gînd, în cărbune, un plus de peste 4,5 tone pe post.Un ritm intens de murită se înregistrează și la lucrările de pregătiri. La acest gen de activitate, se consemnează depășirea prevederilor dc plan eu peste 200 metri liniari. După cum sublinia ing. Carol Szoucsek, șeful sectorului, forrpațiile specializate acționează atît pentru punerea în funcțiune, la termen, a noilor capa

cități de producție, cit și pentru nivelarea stratului de cărbune, în așa fel încît, într-o perspectivă cit mai apropiată, să se creeze condiții , tehnice în vederea folosirii, și zona respectivă, a plexelor mecanizate, subliniat, de asemenea, preocuparea dc a obține bune rezultate în c'e privește încadrarea in consumurile - materiale.eadrarea...specifice do(C.T.D.)

în
com

ite

Productivități 
sporiteIn zilele de 25 și 26 august, minerii tie la Paroșeni au obținut, peste prevederile de plan, o producție suplimentară de aproape 500 tone de cărbune. Ritmurile superioare înregistrate la extracția cărbunelui sînd rodul folosirii la parametri maximi a capacităților de producție în funcțiune, al realizării unor viteze sporite de avansare în frontalele dotate cu complexe mecanizate. In felul a- cesta, au fost consemnate ■ productivități mai mari decît indicii planificați, remarcîndu-se, din acest punct de vedere, brigăzile conduse de Vasile Cojocarii, Mihai Bărbăcaru. Ferenc Fazakas. (S.B.)

Tovarășul N i c ol a' e Ceaușescu, secretar general al 'Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste ' România, a continuat, joi, vizita de. lucru în agricultură. Au fost vizitate și examinate culturi ale unor unități a- gricble din județele Iași; Vaslui, Galați, Brăila, Tul- cea, Constanța și Ialomița;In cadrul amplului dialog dc lucru purtat și în această zi cu primii secretari- ai comitetelor județene de partid și alte cadre de răspundere, cu țărani cooperatori, mecanizatori, specialiști; secretarul general al partidului a analizat, la fața locului, starea; de vegetație a culturilor, stadiul organizării lucrărilor specifice de toamnă — strîngerea ope- „ : rati vii- și fără pierderi a recoltei, desfășurarea în timpul optim și la un înalt

nivel calitativ a însămîn- țărilor •-—, alte importante probleme privind rezultatele obținute, pregătirea temeinică a -producțiilor vi-' îtoare, asigurarea condițiilor tehnieo-materiale pentru realizarea.' la toate culturile, în fiecare unitate, a unor recolte sporite, în concordanță cu o- biectivele noii revoluții agrare, cu sarcinile ce revin agriculturii noastre socialiste din hotărîrîle Congresului ăl" iXllI-leâ al partidului. *Continuînd analiza desfășurată în ziua precedentă in județul Iași,'secretarul general al partidului a Vizitat, în cursul dimineții, Cooperativa a-, 
gricolă de producție Schitu 
Duca. din cadrul Consiliului unic agroindustrial de stat și cooperatist Ciortești, unde, analizînd starea cul-

turilor, a subliniat că jrt această unitate, dacă s-ar fi muncit mai bine și tir fi fost efectuate lucrări de searificare, rezultatele puteau fi mai bune. S-a arătat că trebuie trase toate concluziile din felul cum s-a lucrat, ' indicîndu-șe să fie făcută evaluarea exactă a producțiilor în fiecare unitate agricolă, atît la porumb și floarea-soarelui, cit și la celelalte culturi. Așa cum se prezintă aici pămînțul arabil, a subliniat tovarășul Nicolae Ceaușescu, prin executarea unor lucrări de călită-, te, prin mai buna organi zare a întregii activități, producțiile pot și trebuie să-, fie mai mari.Elicopterul prezidențial a aterizat apoi pe terenurile Cooperativei agricole

(Continuare în pag. a 4_a)

în lumina prevederilor Decretului Consiliului de Stat
Mobilizarea tuturor forțelor 

pentru realizarea exportuluiCu numai două zile in urmă,. în pagina 1 a ziarului nostru inseram o informație referitoare la livrarea de noi tricotaje — produse ale întreprinderii specializate din reședința de municipiu — la export. O informație care trimite cu gîndul la faptele de muncă ale a- cestui tînăr coleCtiv. In fapt, colectivul muncitoresc al întreprinderii de tricotaje este plenar angajat I pe drumul afirmării, produsele fabricate aici cucerind poziții puternice pe piața mondi- ,a 1 ă.

Exportul constituip o latură de majoră importanță" pentru viața întreprinderii. Nu există lună în care loturi de tricotaje să. nu părăsească întreprinderea, mergînd către alte colțuri ale lumii, pur- tînd eticheta „Fabricat în România". De aceea, toți cei ce muncesc aici au primit cu viu interes recentul Decret al Consiliului de Stat cu privire la. stimularea producției de .export, act normativ care —. așa cum apreciau • cei cu care am stat de vorbă, fie că lucrează în ateliere, ca muncitori, maiștri, tehnicieni, fie că au de îndeplinit importante sarcini de conducere a activității economice a; în- tieprinderii — reprezintă Un imbold concret, eficient, de a produce lucruri de bună; calitate, de a* căuta tot timpul noul, do a fi și dc a rămine mereu competitiv, mereu in avangarda producției.„In luna august vom îndeplini planul la export, pe relația devize li

bere, în proporție de 200 la -șută ! — ne-a .. spus cu mîndrie justificată inginerul șef al unității; Ro- dica Bodesett. Există create toate premisele peri- tru acest lucru. Iată răspunsul nostru concret la Decretul Consiliului de Stat".Exemplul dat de interlocutoare este pe deplin elocvent, și nu singurul. Oamenii s-au mobilizat exemplar, au dovedit, resurse nebănuite. Nu înseamnă Că rî-au fost și nu sipt și dificultăți, deși, în majoritate, acestea țin de cauze exterioare. întreprinderii. Se acționează insă cu multă grijă pentru ca mațeria primă să nu fie risipită, pentru ca rebuturile șă fie eliminate . astfel ilicit fiecare .t.’iâin de fir să 'fie judicios feloșit. O contribuiție decisivă tsi aduc cei ce controlează calitatea producției, atît inte.rfaz.ic' cîfe
11. ALI X WDRESCU(Continuare în pag. a 2-aj

Brigada Ion Săbăcțiiș, | 
sectorul I —- I.M. Uri- 
cani. Schimbul lui Ion c- 
Duc, împreună cu mai
strul Mihai Bereș.______ [
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CURIER J U RIDIC

IN UNITĂȚILE MINIERE ALE C.M.V.J.

Economii de energie electricăParalel,cu eforturile pentru creșterea pr-oducției zilnice de cărbune, în u- nitățile ' Combinatului minier „Valea Jiului" se acționează intens pentru încadrarea în consumurile specifice de energie electrică. Măsurile luate pentru folosirea judicioasă a fiecărui kilowatt/oră în activitatea de extragere a cărbunelui au condus Ia înregistrarea unor importante economii, în raport cu repartițiile de e- nergie electrică.Concludentă, din acest punct; de vedete. eSțe balanța energetică din data de 26 august, cînd - întreprinderile miniere au consemnat o economie de peste 400 000 de kWh. Coroborând cu producția de cărbune obținută în a- ceeași zi, se remarcă, în utilizarea eficientă a e- nergiei electrice. colectivele de muncă dc la minele Lorica- (o economie de

3 000 kWit), Paroșeni (cu 18 000 kWh economisiți) și Cimpii lui Neăg (economie' de 1 000 kWn). Rezultate bune, în ce privește gospodărirea judicioasă a energiei electrice, consemnează, de asemenea, și minerii ■ de la Uricani, Lupeni și Livezeni. . xDupă cum ne relata ing. Florin Mirza, adjunctul șefului CDEE .Petroșani, în aceeași ;zj s-ăir înregistrat ■rezultate bune și în respectarea, de către unitățile miniere, ă' plafoanelor dc putere la vîrfuriîe. energetice de diniirteață și de seară. In acest sens, sublinia interlocutorul, se acționează conform pro- .fframelor aprobate pentru funcționarea instalaț ii lor și utilajelor mari consumatoare de energie electrică în intervalul dc timp respectiv, printr-o plani- . licăre optimă a activităților de pe fluxul de evacuare a cărbunelui. '

directorul. Liceului economic și de drept administrativ din . Pefroșahi. Le-am; efectuat, potrivit unei experiențe, similare din anii trecuți; din timp pentru a nd pu-
Ca în fiecare an, odată Gheorghe Ana, cu vacanță de vară a e- levilor, toate unitățile de înyățămînț . intră în etapa pregațifilor în ’ vederea noului an școlar, pregătiri, care se accentuează și se finalizează' în luna august. In .cadrul acestora, un loc deosebit. îl arc - e-. xecutarea lucrărilor de? reparații și de. întreținere corespunzătoare a spațiilor de îrivățămînt. Și , cum în cea mai mare parte, școlile din Valea Jiului sînt construite îndeosebi în epoca istorică, atît de densă în înfăptuiri remarcabile, ina*ugurată de . Congresul al IX-lea al partidului, conținutul acestor lucrări- este de a întreține condiții - rîzare și în toate spațiile s-au terminat lucrările necesare, sînțem pregătiți . din .toate punctele de vedere pentru tot țnăi a- propiatul' an ■ de învăță* ; mint. ■-■■■

In fiecare școală s-au cunoscut, încă înainte de sfîfșitul anului de mviiță- ■mînt, obiectivele asupra cărora s-a intervenit, iar studiul în care se găsesc acum, la sfîrșitul lunii
In pregătirea noului an școlar

în cîț mai bune funcționalitatea spațiilor destinate cesului instructiv-educati v.— La noi în liceu aceste lucrări de întreținere terminat de mult timp, inte do examenele do câlâureat; ne spune
tuturorpfo-

. s_a.u în elba - prof.

tea concentra eforturile, în această perioadă, tot mai 1 apropiată: de deschiderea noului an de îrivățămînt, supra unor obiective de natură organizatorică și pedagogică. In principal s-ttu..efectuat lucrări de zugrăvire și' vopsitorie, unele reparații la internat unde trebuie Să fie revizuite doar sobele. Deoarece rie-ăin realizat- planul de școlar

august, adică într-o perioadă în care lucrările de reparații și întreținere a- trebuie -să se ; finalizeze,’ pune în evidență ..însuși spiritul gospodăresc atît de necesar în fiecare. în- t reprindere sau. însti tuție,— Cu ajutorul unității economice patronatoare, -a- dică I,M.- Petriia, inșcoala noastră s-au e- fee.tuat. lucrări de zugrâ- veli, vopsitorii și . mici reparații, ne informa înv. Lăcrămioara,. loriiță. de, la Școala generalii nr. 1 1A-- trila. In sălile do < lasă fiecare eadi-u ■ didactic" s-;< preocupat, prin sistemul

autogospodăririi, de i- gienizarea spațiilor în mod operativ și in condiții de calitate corespunzătoare. In zilele următoare, ne vom concentra atenția către unele aspecte de îmbunătățire a protejării conductelor, din grupurile sanitare, tllîrid, cu sprijinul lor, ultimele detalii „toaleta" școlii.Preocupări intense, ținute - șînt-, în .fjecare uitate de ; învâțălnînt, ia grădinițe și pînă licee, o mare parte lucrările ele . întreținere fiind efectuate .prin., auțo- . gospodărire și cu participarea plină de vrednicie a elevilor, așii 'cum a- flam de Ta înv. Dumitru Cornea de la școala, cu clasele I—IV Slătmioara.Dar în alte școli’ ■ ș-au

efec- eleVi- dinsus- u- de la clin

(Continuare in pag. a 2-a)
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Ce economisim,' atunci cind cheltuim 
de trei ori mai-mult?Una din condițiile creșterii realizărilor fizice o constituie, și pentru colectivul întreprinderii de Utilaj Minier din Petroșani, îmbunătățirea aprovizionării tehnico-materi- »le. Propunerile' făcute în acest sens, în adunarea reprezentanților oamenilor muncii,. dovedesc preocuparea cadrelor de bază din întreprindere pentru ca, printr-o aproviziona- ; 

re ritmică, să se asigure valorificarea cit mai bună 
a capacităților de producție. O enumerare, cît de sumară a unor urgențe pentru semestrul II — dar nu numai pentru această perioadă — ar cuprinde, 
pe primele locuri, cantități însemnate de rulmenți 
de diferite dimensiuni, piese și aparat aj electronic, combustibili ușori, rășini /uranice, electrozi, furtunuri de înaltă presiune și alte produse, materii prime sau materiale. Con- semnăm că în cadrul uzinei au crescut în mod considerabil de la an la an preocupările pentru economisirea .materialelor și pieselor de schimb că și cele înscrise' în sfera celor „3 R“. Dar, oricîț de. intense ar fi, preocupările de economisire, ele nu rezolvă; acele probleme create de absența din magaziile secțiilor a unor materiale de ncînlpcuit (electrozi,

(Urmare din pag. 1)și iii final. O fac cu exigență. Dovada ? Lipsa rebuturilor, a refuzurilor de produse din partea beneficiarilor externi. Întreprinderea are acoperit integral cu contracte planul la export pe acest ah, urmare a unei preocupări susținute a organizației de partid,, a consiliului oamenilor muncii atît pentru contractarea propriu- zisă cit și pentru respectarea. termenelor, a prevederilor contractuale, pentru îmbunătățirea continuă a calității și de. ce n-am spune-o, pentru seriozitate și răspundere 'în muncă.„Sperăm ca la finele a- nulUi, în cinstea Conferinței Naționale a partidu- fiii, să raportăm realizarea integrală a sarcinilor la export. Exportul este rom anUamen tul în tregu - lui .colectiv" — ne măr

furtunuri, rulmenți) care nu pot fi obținute prin e- fcrt propriu. Soluționarea acestor probleme nu poate fi înfăptuită decît .prin implicarea forurilor superioare," la care s-ă făcut apel pentru a sprijini strădaniile uzinei în. asigurarea celdr necesare procesului . de producție. .Uneori, caile aprovizionării sînt destul de întor-
Pe ’căile, uneori 
întortocheate, ale 

aprovizionării

tocheate. De pildă, șeful de secție Vasile Maghiar, a criticat faptul că în semestrul 1, pentru obținerea unor combustibili lichizi, uzina a primit trei repartiții, la trei furnizori diferiți, și de la fiecare furnizor mijlbcul detransport s-a reîntors încărcat cu mult sub capacitate. Cu o singură repartiție — și Un singur transport. — s-ar fi realizat pe de o. parte, o aprovizionate mai operativă, iar pe de alta, o economie de motorină, . echivalentă cu cantitatea consumată pentru c&elalte două transporturi, Iată. un neajuns care nu este al Uzinei cauza lui se regăsește forul tutelar, respectiv turisea inginerul șef al u- nității, Aceleași gînduri le animă pe muncitoarele din atelierul de tricotaje condus de Ion lorga, ca și pe «onfecționerele din subor- clinea lui Derideriu Liend-
Mobilizarea 

tuturor 
forțelor

♦ • ■»- -•ncr. Am cerut tovarășei Rodica Bodescu să evidențieze cit.iva dintre cei care au înțeles să acționeze rit mai bine în spiritul Decretului Consiliului de Stat. „Aproape imposibil, ni s-a răspuns. In luna august am lucrat în flux 

Centrala industrială pentru utilaj minier din Timișoara, care nu a avut în vedere să asigure uzinei aprovizionarea operativă, și totodată, eficientă.Urgența și caracterul prioritar al unor repartiții de materii, prime și materiale necesare- fluxurilor tehnologice au reieșit în mod sugestiv dintr-o altă ■ referire critică făcută de același reprezentant al oa- menilor muncii. „Din lipsa unor produse — a arătat cu îndreptățire șeful de secție — sîntem nevoiți să recurgem la vechile tehnologii, cu randamente mici .și consumuri energetice mai mari". Este cazul prelucrărilor la cald, secție - care dispune de o dotare modernă dar upde, după cum se vecie, din lipsa unor materiale, colectivul este nevoit să se reîntoarcă la .mijloace ră- mase în urmă din punct de vedere al progresului tehnic.jEsțp- ’încă un exemplu care pledează pentru implicarea mai, fermă a forurilor. superioare în soluționarea promptă '.și la nivelul cerințelor a problemelor din domeniul aprovizionării telinico-niateria-.le, cu care se confruntă uzina.la ; -
la Ion MUSTAȚAcontinuu. Oamenii au venit și. în plus . dacă s-a Apreciat câ este nevoie. Toți au răspuns exemplar chemărilor noastre. Concret : în zilele de 23 și 24 august nu am avut nici un absent nemotivat I Mobilizarea este la înălțimea încrederii. Maistre- Je Maria Muscalu sau Ibolya Staicu, împreună cu muncitoarele din schimburile pe care le coordonează, mecanicii de utilaj je, toți — inclusiv personalul TESA 1 —- s-au mobilizat exemplar. Succesul, deși luna nu s-a încheiat— le va răsplăti munca și, iată, vom beneficia dinplin de prevederile Decretului Consiliului deStat. După muncă, recompensă. ' conform eticii* noastre socialiste".

Spiritul gospodăresc 
implicat în finalizarea 

lucrărilor

vo informom
FRUCTE. Se apropie de

, uiițiăre din oag. H desfășurat lucrări de mai mare importanță.— In toate spațiile de la sediul f al liceului nostru s-au terminat lucrările de igienizare și repara" ții curente, ne spunea, prof. Ion Lăpăduș, directorul Liceului industrial minier din Petroșani. La sediul 2, o formație de lucru de la EGCL Petroșani execută lucrări: de izolații la terase, finali- zindu-se, în paralel, zugrăveli și vopsitorii la internat și cantină. In cadru) acestor acțiuni importante, de pregătire temeinică a viitorului an școlar, nu am neglijat nici celelalte aspecte din liceu, de exemplu în ceea ce privește gospodăriri anexă pentru care creăm noi 

Aspect de Ia secția din Lupeni a Fabricii de mo- 
lărit și panificație Petroșani. Ana Grivei — șef 
laborator — Felicia Văcaru și Georgeta Săcuiu de
termină indicatorii fizico-chimici la produsul finit, 
franzela „București".

Foto: Al. TATAR

spații în această toamnă.Ira școlile generale 1,4, 5, 7 și la cele cu clasele I—IV s-au terminat lucrările de întreținere și reparații, sălile de «lasă fiind gata să-și primească elevii. In perioada vacanței de vară conducerile școlilor și liceelor, organizațiile de partid au Urmărit îndeaproape atît operativitatea în executarea lucrărilor cît și calitatea acestora. In întreaga Vale a Jiului, aflăm de la Inspectoratul școlar, s-au terminat ori sînt în curs de finalizare toate aceste lucrări, cadrele didactice Urmând să se concentreze asupra amenajării plăcute a claselor și pregătirea de specialitate în vederea obținerii unor rezultate superiore în procesul instructiv-educativ.

i

final campania de recolta
re a fructelor de pădure, 
în centrele special ame
najate în bazinul Văii Jiu - 
lui. După cum ne infor
mează Aurica Sțamatoiu, 
Contabil-șef al Ocolului 
silvic'Petroșani, pînă în 
prezent echipele de culegă
tori au ștrîns 37 tone de 
zmeură și 13,4 tone de 
afine. Acțiunea continuă, 
în zonele unde fructele se 
coc sub blîndul soare de 
toamnă.VREMEA. Apropo de soarele de toamnă : el iși-a făcut, în ultima perioadă, simțită „prezența** în buletinele meteorologice. Minima de ieri, la Petroșani, a fost de 13 grade, iar maxima a Urcat pînă la 27 de grade. Intre aceste valori, apreciază meteorologul de serviciu, Ernest Sartori, Va evolua „curba termică" și în ur-mătorul interval de timp. Specialistul prognozează, în continuare, vreme în general frumoasă, cu vînt slab, pînă la potrivit. Sînt posibile, totuși, averse de ploaie.

PLIANT. A fost editat, 
de curînd, un elegant pli
ant de prezentare a minei 
Petrila. El Cuprinde in
formații folositoare pen
tru cei care doresc să se 
încadreze la această în
treprindere, date despre 
condițiile de muncă și 
viață create în unitatea 
care, în ce privește mă
rimea; ocupă locul patru 
în bazinul carbonifer al 
Văii Jiului,ASFALTARE Este . în plină desfășurare acțiunea de refacere a asfaltului de pe partea carosabilă a Bulevardului Republicii din Petroșani, în porțiunea cuprinsă între magazinul „Hermes" si blocul nr. 109. (Al.H.)

SALA DE SPORT. Se 
lucrează intens la finisa
rea ultimelor detalii de la 
noua sală de sport, con
struită în plin eentriri o- 
rașului reședință de muni
cipiu. Incepînd cu luna 
septembrie, elegantul edi
ficiu va cunoaște animația 
pasionantelor întreceri spor
tive. (Al.H.)

Rubrică realizată de
C.T. DIAUONU

Duminică, 30 august11.30 Telex.U,35 Lumea copiilor (color): — Telefilmoteca» de ghiozdan:1 „Eroii nu au vîrstă". Episodul 9.(2,40 Din cununa cîntecului românesc —■■ muzică populară,13,00 Album duminical : (parțial color).— Pe strune de vioară.— Serenadă în... pași de dans.. — Secvențe ' din comedii cinematografice.— Aplauze pentru tine- I re talente — Dorm I; Predescu.— Din frumusețile patriei.— Desene animate în serial.— Melodii... . melodii...— Telesport.-— Un cîntec pentru o-. chii tăi...— Lumea minunată a filmului.— Secvența telespecta-| torului. •

14,50 însemne ale unui timp eroic (color).— Porturi dunărene — Calafat. D -19,00 Telejurnal.19,15 Țara mea azi (color).— Epoca Ceausescu — Epocă de glorii -- E- pocă de fapte revoluționare.19,35 „Cînlarea ■ României" (Color).— Omagiul țărh conducătorului iubit..20,15 Filni artistic (color) i 
Da men-Tango.Producție a studiourilor sovietice. Pre- mieră TA’.21.40 Muzică ușoară (color).21,50 TelejurhaL22,00 închiderea programului.. -

Luni, 31 august20,00 Telejurnal.20,20 Orizont țehnico-ști* ințifîe (color). ,20.40 Tezaur folcloric (color).

20,55 Film in serial (color). 
„Cînd primăvara va 

• ; veni".Producție a studiourilor japoneze. Episodul 1.21,35 Secvențe libiene — documentar (color).
Socialiste.20,45 Film serial (color): 
„E timpul să pornim"

PROGRAMUL ȚV

21,50 Telejurnal22,00 închiderea progra- ; , mului.
Marți, 1 septembrie20,00 Telejurnal. .20,15 Teatru TV (color) : 

„Păienjeniș". Premieră TV.21,55 Telejurnal.22,00 închiderea programului.
Miercuri,, 2 septembrie

20,00 Telejurnal.20,20 Viața economică.20,30 In lumina orientări

lor și sarcinilor subliniate de tovarășul Nicolăe Ceaușescula Congresul Educației Politice și Culturii

Episodul 3. Premieră pe țară.21,50 Telejurnal.22,00 închiderea programului.
Joi, 3 septembrie20,00 Telejurnal.20,20 Viața ecohomică.20,30 Timp al marilor înfăptuiri revoluționare — reportaj.20,45 Invitație în studiourile Radiotele viziunii. 
(color).21,10 Mari actori, m a riregizori — Bourvil.

21.50 Telejurnal.22,00 închiderea progra-. mului.
Vineri, 4 septembrie20,00 Telejurnal.20,20 Viața economică.20,30 In lumina orientărilor șî sarcinilor subliniate de tovarășul Nicolae Ceaușeseu la Congresul Educației Politice și Culturii Socialiste (color).20.50 Cadran mondial. ■ 21,05 Serial științific (color).

„Aventura cunoaște
rii". ,Episodul 11.,21,30 Laureați ai Festivalului național- „Cîn- tarea României". ■21.50 Telejurnal.22,00 închiderea progra-

' mului.

Slmbătă, 5 septembrie13,00 Telex.13,05 La sfîrșit de . săptă- mînă (parțial color):— Floarea cîntului, fîoa- rtea dorului — melodii populare.

— Gala desenului ani- ; mat.— Izvor de frumusețe —- reportaj.— .Marile momente ale baletului.— Un compozitor, Vasile Șelcaru, o melodie...— Țara și Partidul, azi.— Eu am făcut piatra să cîn te pentru uma- ' nitate... film TV.— înregistrări din festivaluri internaționale.— Telesport.. — Valuri albe...14.45 Săptămîna politică.19,00 Telejurnal,19.20 Teleenciclopedia (eo-1 Ior)U ;19.45 Concursul de, creație și interpretare de n.uzică ușoară românească „Mamaia 1987“ (color).— SelecțiUni din spectacolul de gală.20,40 Film artistic : ; 7 ; „Nestem a ta“.22.20 TelejuvhaL22,31) închiderea progra-
OffiUlui.;<



Mai înainte de a prezenta formele răspunderii juridice în cazul încălcării normelor privitoare la protecția muncii este de re* . ținut că prin protecție a muncii, în sens larg, înțelegem ansamblul de norme obligatorii referitoare la organizarea, desfășurarea, îndrumarea și controlul procesului muncii, avînd ca scop crearea condițiilor optime pentru apărarea vie* ții, integrității și sănătății tuturor participanților la acest proces, la prevenirea accidentelor de muncă și a îmbolnăvirilor profesionale. O primă concluzie se referă la obligativitatea unităților socialiste, a conducătorilor a- cestor unități, ă celorlăl- . te persoane cu atribuțiuni de organizare și control, de a asigura condiții de muncă lipsite de pericol pentru cei care participă la procesul muncii. Dar, în același timp, decurge în mod obligatoriu concluzia că numai luarea acestor măsuri nu este suficientă, personalul muncitor trebuind să respecte, conștient, dar și obligatoriu, normele de protecție dispuse.Nerespectarea de protecție a muncii trage după sine, i Legii nr. 5/1965,

ponsabilități Care potîmbrăca forma răspunderii disciplinare, administrative,; materiale sau penale, după caz (ărt. 27 din lege). Prin urmare, persoana care încalcă fie cu intenție, fie din culpă normele de protecție a muncii, indiferent de func- în de cu pe- sâ-
ția pe care o ocupă unitate, va răspunde faptele șale în raport gravitatea acestora și ricolul social al faptei vîrșite.Dacă în general, în te unitățile miniere Valea Jiului există preocupare 'permanentă pentru respectarea măsu- mun- celor

toa- din o

normelor’ i a- potrivit res-

rilor de protecție a cii, atît din partea care organizează și îndrumă procesul muncii, cit și din partea celor careparticipă la acest proces, totuși, uneori Se mai constată încălcări și abateri de la aceste norme care pot avea consecințe sebite.Prin sentința penală nr 465/1986 a Judecătoriei Petroșani, inculpatul țianu Călin a fost condamnat la luni închisoare cu cutarea prin muncă■ recțională pentru săvîrși-

deo-
Domi-• Constantin9exe- co-

rea infracțiunilor de vătămare corporală din culpă, prevăzute și pedepsite de ăft. 184, al. 3 din Codul penal, și 6 luni închisoare pentru șăvîrșireă infracțiunii contra protecției muncii (art.: 2.1 și cu aplicare art. 25 din Legea nr. 5/1965). Fiind lăcătuș în cadrul sectorului III al I.M. Lonea, în data de 26 iulie 1985, Do- mițianu C. a avut ca sarcină de serviciu repararea cuplajelor elastice ale unui transportor TR-3. Â- jutat de partea vătămată Fînaru Aurel, inculpatul a efectuat unele reparații la m otorul transportorul ui fără însă a lua măsuri de blocare ă acestuia împotriva pornirii accidentale.In aceste condiții transportorul s-a pus în mișcare prin, apăsarea acei* dentală a butonului de comandă de cătro una din persoanele care au trecut pe 'lingă el, partea vătămată. Fînaru Aurel, fiind surprinsă, de cuplajul elastic al. grupului de acționare. Urmare a acestui accident, partea vătămată a fost supusă unei tervenții chirurgicale.Acest caz pune în evidență împrejurările în care au loc accidentele :
iii-

Modificarea contractului de 
unilaterale aleunele măsuri

muncă prin 
unității (II)

încălcarea normelor de protecție a muncii. In primul rînd trebuie să . remarcăm neatenția din timpul -muncii, izvorîță din abaterile de la disciplina muncii, dar și necunoașterea normelor de a muncii.Pepenală, ale cărei .consecințe a fost obligat să le suporte inculpatul pentru faptele șale, a fost antrenată și răspunderea administrativ - contravențională față de cei care în- tr-o formă sau alta, prin neluarea măsurilor corespunzătoare au favori- . zat săvîrșirea faptei de către inculpat. Respectarea normelor a muncii de factorii care desfășurarea producție, se impune necesitate, pentru, că,

protecțierăspunderea

de protecție către toți contribuie la procesului de cu în cele din Urmă, respeetînd aceste norme vor fi prevenite accidentele și îmbolnăvirile profesionale care Uneori aut consecințe deosebit de grave atît pentru persoanele încadrate în muncă cît și penteu. unitatea din care fac parte.
Ioan I’EHTJU, 

judecător

Ulciorul nu merge apă, salbe confcc- morală și socială a norme- ționate din ducați sau du* lor juridice, majoritatea " covârșitoare a oamenilor muncii* din Valea Jiului le respectă în orice împre- 1 jurare. Sînt însă unii, e drept, foarte puțini, care eludează legile cu singurul scop de a avea câștiguri nemuncite și ilicite, ceea ce .se numește , în vorbirea comună „bișniță". Iată un singur caz, dar. care trebuie să lie un semnal de alarmă pentru opinia publică. Individa. Si-o de operații cu cumpă-- bijuterii fel, pro» amatori însu-

de oriÎnțelegând semnificația' ori personal

In spiritul precizărilor cu privire la dreptul conducerii unității, ca parte contractantă, de a lua mă'- suri de organizare a producției și muncii care ar constitui, în același timp, și modificări unilaterale ale felului muncii și condițiilor sale de îndeplinire, vom prezenta cîtevă exemple în acest sens, mai frecvent întîlnite în practica Judecătoriei Petro- șani. > - .....7.In prealabil este bine de știut punctul de vedere, de principiu al instanței de judecată, în problema discutată.In sentința civilă , dată în dosarul 1235/1987 se spune : „In principiu, unitatea nu poate trece o persoană încadrată, fără eonsimțămîntul ei, într-o muncă necorespunzătoare, fie prin schimbarea locului de muncă și a retribuției, fie prin faptul că noua muncă nu corespunde calificării profesionale, fie prin aceea că îi îngreunează condițiile în care o prestează ori îi periclitează sănătatea. Dacă însă' schimbarea este justificată de o mai bună organizare a activității, iar interesele persoanei în cauză nu sînt . atinse, trecerea in altă muncă este justificată, prin felul fnuncii neputîndu-se înțelege păstrarea neschimbată a funcției în care a fost încadrată încheierea contractului... Caracterizînd de vedere, în 1987, privind introdusă deIM Aninoasa. judecată a apreciat legală măsura (unilaterală) luată de către conducerea unității, cu privire la desființarea postului de tehnician, indici evidență de la sectorul (auxiliar) IX, ocupat de con testatoare, și trecerea atribuțiilor respective în sarcina norma- lorului. Intr-adevăr, a-

laacest punct dosarul 1995/ . contestațiaA.II. de la instanța de ca

nuca în
a

ceasta măsură — prin referire la ' contest atoaie. cit și la norrnator — poate fi considerată modificare unilaterală, afara cadrului legal,contractului de muncă, ea fiind dictată de rațiuni de muncă, iar atribuțiile suplimentare adăugate nor- . maiorului nu sînt diferite, calitativ, de cele aferente’ felului muncii acestuia, ci doar cantitativ, răni înînd, în esență, același. In schimb, aceeași instanță, în dosarul 1234/1987, a
CABINET 

DOCUMENTARadmis contestația introdusă de A.P. împotriva deciziei 177 din 19 martie 1987, dată de conducerea SUCT Petroșani, prin care s-a dispus trecerea a- cestuia în funcția de revizor tehnic' (în echipa de control trafic rutier), in postul de conducător auto — apreciind că prin a- ceastâ măsură (utilaterală) se ■ schimbă condițiile .de Îndeplinire a felului muncii avute în vedere la încheierea contractului de muncă, fezîndu*l profesional (chiar dacă retribuția ar fi rămas aceeași: Sau ăr fi fost chiar superioară).In mod asemănător sesoluționează problema incazul schimbării condițiilor privind locul de 
muncă (și retribuția). Astfel, în dosarul 2153/1987, instanța de judecată a considerat legală masui a conducerii unității (SUCT Petroșani), prin care conducătorul auto D I a fost trecut de pe autodubă de transport personal pe 0 autobasculantă, cu schim* . ba rea locului de muncă (la autocdloană; Jieț), mă-, sură .contestată de încadrat.into fesul o lezare .dreptului

C'a si în alte cazuri de .. acest fpl, s-a avut " în vedere că măsura . schimbării condițiilor de la locul de muncă ar fi nelegală numai în cazul în care în contractul de muncă respectiv ai* fi prezentat prevederea că cel! în cauză este încadrat ca șofer numai pe mijloace de transport personaj și muncă 1 a coloana “ ' De aceea, pentru a preveni litigii de celor menționate1, util ea în legătură cu cele trei elemente esențiale ale carnetului de muncă— felul muncii, locul de muncă și retribuția — să se precizeze la încheierea contractului condițiile în care părțile contractante înțeleg să efectueze prestația și respectiv icontra- prestația lă care se obligă.

Petroșani, se natura este

David MAMl .
jurist

către ca fiind făcută în serviciului și fără semnificați vă acestuia. a

j

I
I
I
II
I
V o rată și o
I
I
t

GĂINARULĂiunci cind oamenii nu muncesc, deși în în- : treprinderile Văii se pot oricînd integră evolua profesional, curg la săvîrșirea fapte antisociale. La 46 de ani, P.S. din . tcoșani nu muncea eăieri. In seara zilei de ■ 1.3 septembrie 1986, după -lăsarea întunericului, a „luat" (a se citi, „furat") din ’ cotețul de păsări al lui D.L, mai - multe oră- ■ tanii, adică două găini, ) curcă. Le-a pentru ’Dar deoa-

Jiului și iedePe-ni-

paginiiPETRICA BENDEA, Petri la ; Persoanele ca- r<i au avut mai mult de 12 zile concediu fără plată, învoiri ori absențe neniotivate de la începutul anului calendaristic, se arată in art. 12 din Decretul nr. 410/1985, nu primesc a- , locație de stat pentru copii in luna îij 1 care intervine o nouă absență nemotivată ori în- : voire șâu concediu fără plată. Referitor la sporul de vechime: în lunile cind .persoana muncit o timp, dar a număr de zile din con* cediul de studii, procentul stabilit de lege se aplica la retribuția tarifară corespunzătoare numărului de zile lu- ’ etate efectiv.

aperioadă de avut și Un

Ilie ȘERBAN, 
jurist

vîndut mai apoi a-și procura bani, nu s-a mulțumii rece s-a gândit; că ajun-, sese expert in găinării După aproximativ o lună a sustras M.C. din meiitară.,v.în,iut-o.
bicicleta lui piața agroali - Și pe asta a.Jț'entru ceea

fost și Poate... ajunsoamenii g;i-
ce a făcut el a , condamnat la 1 an4 luni închisoare că acum, cind a l.i vîjsl.i la caresini mai înțelepți, va si, în sfirșit, calea cî.ști- giilui de bani intr-un mod cinstit, adică prin muncă

ma Oprița a efectuat, perioadă îndelungată timp, diverse metale prețioase, rînd și vînzînd de aur. In acest' ■fitînd și de unii de chilipiruri, și-a șit bani pe care mulți inși ii eîștigă cu efortul brațelor și al minții. Chilipirgii s-au găsit. Și operațiile lui Sima Oprița au proverbu- care pînă sparge, în activitatea de orga- penală. săvîrșite condamnată Ia 4 ani închisoare cu executarea prin privare de ._ ,1a. prehie.- încăl- cu privire la referitoare lacu au 1 faptul

mers potrivit lui eu ulciorul, la urmă tot se cazul de față ei fiind curmată nele de cercetare Pentru faptele inculpata a fost
libertate. Dar la ditata și repetată , caret a legii.dispozițiile operațiunile prețioase, . prin însuși cumpărat diverse rii neîntrebîndu*se cine sînt și cum le și alte persoane,.:te' acestora era ilicită. Și ceste bijuterii care cut obiectul infracțiunii au fost confiscate în favoarea statului.Regimul metalelor și pietrelor prețioase este re- . glemehtat de Decretul 244/ 1978 care prevede că persoanele fizice pot deține ' metale prețioase ,și pot e- fectua operațiuni cu cestea numai in și in condițiile prevăzute. .Astfel, persoanele tizii e au dreptul să dețină bijuterii sau obiecte de ar- 

ta, de cult sau uz casnic

metale concurat, că au bijute- de la plătesc, conștien- totuși. că proveniența7 a* au fă-

a-cazuriJe

câți necujrrinși în salbe, destinate a servi ca podoabă, precum • și lucrări. vechi dentare nate din aur, platină, ori cu adaus de argint sau platină. Deținerea de obiecte din aur, argint sau platină, (sînt : prevăzute, și monedele din aur, emise pînă la 1800, inclusiv montate in bijuterii; monede turcești, emise între 1816—1844, monede din argint-fără putere de circulație și care nu au valoare numismatică. și nu sînt în colecții; însemnele ordinelor, medaliilor și altor distincții sau trofee acord a te de sta tu 1 nostru ori alte țări, de organizații sau societăți internaționale la concursuri sportive sau manifestări cultural-artistice confecți- . onate din' aur, 7 argint sau platină în formele menționate), ește permisă nu* "mai pentru uz personal. Dobîndireă sau ’ transmiterea bijuteriilor și celorlalte obiecte menționate, precum .și a pietrelor prețioase este permisă numai dacă nu au că scop specula. Potrivit art. 50 din Decretul 24'4/1978 constituie infracțiuni:'și sc pedepsesc, nepredarea metalelor prețioase în cazuri-i le și termenele prevăzute ele lege, degradarea, deteriorarea metalelor preți-~ oase în scopul sustragerii < de la obligația de predare; efectuarea unor ope- , rații interzise, cu metale și pietre prețioase, scoaterea ilegală din țară a metalelor și pietrelor . prețioase, 
â: căror valoare depășește 1000 lei, ori ascunderea lor la conte,olul vamal. Bunurile care fac obiectul a- cestor infracțiuni, așa cum s-au petrecut lucrurile și eu Sihia Oprița, se confiscă. Oamenii muncii din Valea Jiului au datoria morală să nu încurajeze a- șemenea fapte și să fie vi- gilenți pentru â nu fi victime creilule ale unor a- matori de eîștiguri ilicite și necinstite. ■

confeețio- ' argint șau

Victor CHERCIU, 
judecător

Pagină realizată la cererea t’.M.V.J., 
cu sprijinul grupei de lucru din Petroșani a 

Asociației JuriștilorV

domiciliul lui G..M și împreună cu el o cantitate cam mare de țuică, roate bune și frumoase pînă în re S.A kx’uința adoi mit biecte
momentul în caca a sustras din..prietenului" mai inuiie ; o- vălorînd mulți

DIN INSTANȚĂ
PRIETENI BUNI LA...

PAHAR -Dacă: există eu adevă- 
7 r.it, șr există,, '.prietenia ține vreme îndelungată. Ba chiar toată viața Dar ■ uneori, îndeosebi cînd. se înfiripează iă „un pahar", .durează mult mai. puțin, așa cum s-a dovedit în căzui lui S ,A In ultima lună anului t>e- eut (12 decelabile; meuJ- 'putui S..A y consumat '<)

bani. Apoi a uitat' și cele mai elemenia. e reguli de buhă cuviință și,' grăbit, ă plecat. Neluin- Jii-și ia revedere de la „pi letenur* său. Dar legea i-a'adus aminte de adevăratele 'sentimente ale prieteniei hi care făptașul meditează1 ■ u-urn.
li \SPL VI i

Venit în Petroșani, iu 
to cana .muiu.' trei ut, ș: 
încadrat la I.M Deja,

saȘi un ortac,D.Gh, nu avea unde locuiască.D.C.N., a dorit să-i ofere un loc.simtă' străin. Apoi’ -a unde să nu seD.Gh l-a vizitai în repetate rinduri pe colegul - său. Cu prilejul unei astfel de vizite. în 24 decembrie anul; trecut, D.Gh. a sustras cheia locuinței și, după două zile, n revenit. Dar’ singur. Și și-a însușit un casetofon Șl 12 casete, totul val orind 4428 iei. Ortacul i-a dat un a- jutor omenesc și S-a gândit D.Gh. : plătească,' Prin « penală 22671987 ; cătoriei Petroșani cui pulul a fost nat l.i. 1 an pentru infracțiune .furț calificat în ’șutului personaL

astfel să-1 răs- sentința a Jude - in-1 condam- în eh iscare de paguba
Maria M A 11.1,judecător



VINERI, 28 AUGUST 1987Știri din țările socialiste
(Urmare din pag. I) pro- pen- cît

de lucru a tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU

MOSCOVA (Agerpres).— In Crimeea, pe țărmul Mării Negre, a intrat în funcțiune prima centrală electrică experimentală care folosește drept combustibil, energia Soarelui, relatează ziarul „Pravda". Centrala urmează să . fie obiectivul principal al u- nui poligon în cadrul căruia se vor experimenta diferite modalități de utilizare practică a energiei solare. ■ 7/ \ .oiASuprafața totală a oglinzilor colectoare ale noului obiectiv energetic este de 1 200 metri pătrați. Fiecare din cele trei cazane ale centralei poate produce’ pe oră între 45 și 135 mc apă fierbinte. Pentru intrarea centralei în funcțiune este necesar ca. apa să ajungă la temperatura de plus 70 grade Celsius. . Ț

In prezent, roadele a- cestui efort se fac simțite, transmite . agenția China Nouă. In momentul de față, pe teritoriul Chinei funcționează peste 67 000 de asemenea hidrocentrale, eu o putere instalată de peste 10 milioane kilowați, ceea ce reprezintă a șaptea parte din totalul potențialului energetic al țării. Rețeaua hidroener- getică astfel creată furnizează o mare parte diri energia electrică necesară dezvoltării zonelor rurale.

in unitățiTovarășul NicolaeCeaușescu a atras atenția asupra faptului că evaluarea producției la culturi- ‘ " nu’ corespunde realității din teren, . lucru demonstrat de măsurătorile efectuate în toate solele cercetate. S-a, cerut ca evaluarea recoltei să se facă și aici pe fiecare unitate și ’ fermă în : parte, chiar pe fiecare parcelă pentru a fi cunoscută cu exactitate și valorificată în mod . corespunzător producția existentă. . De asemenea, secretarul general al partidului- a indicat ca noile plantații viticole să nu fie amenajate pe suprafețe arabile, între lanurile de cereale, ci pe renurile în pantă de dealuri, asigurîndu-se astfel valorificarea optimă a tuturor formelor de relief din zonă.Următoarea unitate vizitată a fost Cooperativa 
agricolă de producție Sche
la. jTovarășul N i c o 1 a e Ceaușescu a apreciat calitatea lucrării pămîntului, starea culturilor și a adresat felicitări cooperatorilor pentru rezultatele obținute. Totodată, secretarul general ăl partidului a arătat că sînt condiții pentru a spori în continuare producțiile agricole, mai ales prin valorificarea intensivă a terenurilor irigate.Vizita secretarului general al partidului a continuat în județul Brăila, la 
Cooperativa agricolă de 
producție Cazasu, unde au fost, analizate rezultatele evaluării recoltei.Tovarășul N i c; oCeaușescu a felicitat cooperatori pentru ducțiile ce le obțin și le-a urat să se .înscrie, prin rezultatele lor . viitoare, în criteriile de acordare , a înaltului titlu dc „Erou ăl Noii Revoluții Agrare". Totodată, s-a apreciat că

producție Codăești, județul Vaslui, Au fost examinate mai multe sole ■ le de toamnă . aprcciindu-.se starea bună 
de vegetație.Următoarele unități vizitate au fost Cooperati
vele agricole de producție 
Zăpodeni și Ștefan cel Ma
re. In această zonă neirigată a județului, unde se cultivă îndeosebi porumb s-a apreciat pe baza estimărilor făcute la fața locului, că vor fi realizate recolte bune. S-a relevat că alegerea unor soiuri potrivite condițiilor de sol 
și climă de aici a permis încadrarea în perioada optimă de coacere. In legătură cu aceasta, tovarășul Nicolae Ceaușescu a atras atenția asupra necesității de a se asigura semănatul mai timpuriu al bului.

La Cooperativa 
lă de producție din cadrul Consiliului unic agroindustrial Tutova, secretarul general al partidului, împreună cu specialiștii, a examinat măsurile ce se impun pentru sir în ger ea fără pierderi a . recoltei.. Tovarășul N lcolae Ceaușescu a cerut organelor județene să ia măsuri pentru amenajarea Văii Bîrladului pentru o valorificare mai eficientă, e- xecutîndu-se lucrări de desecări și irigații,. paralel cu folosirea mai .judicioasă a fondului, funciar. Ș-a arătat, de asemenea, că o atenție deosebită trebuie acordată efectuării lucrărilor agricole prin respectarea normelor agrotehnice, organizarea mai bună a. întregii activități. Cooperatorii prezenți • au salutat 'cu. respect și entuziasm prezența în mijlocul lor ă secretarului general al partidului, căruia i-au adresat călduroase urări de sănătate și putere de muri- condițiile de sol pecă. ■ _ ...Au fost vizitate. în continuare, unități agricole din 5 județul Galați. Analiza a . început pe terenurile Cooperativei a- 
gricole de producție Corod.După ce i-au fost prezentate, o serie de . . datereferitoare la modul de folosință a . pămîntului și structura culturilor > c. toamnă la nivelul județului, secpetârul general al _______ ,. ...______ ______________. în , pre nivelul producțiilor es- pe ’ ■’S, a-și partidului a adresat felul

porum-
agrico-

Pochidia

Iepe

1 a e pe pro-

care le are Brăila, mai ales în sistem irigat, asemenea rezultate trebuie să se înregistreze nu la 6 singură unitate, ci: pe întregul județ. .La'
colă de stat Insula 
a Brăilei, în cadrul fermei Lunca, din complexul Fili- ............ , poiu, secretarul, general alstructura culturilor de partidului a fost informatdespre organizarea teritoriului și asolamentelor, des*

Intrerinderea agri- 
Mare

creșterii potențialului ductiv. al pămîntului, tru a obține recolte nrai bogate.In județul Tulcea, ta tovarășului Ni Ceaușescu a început, vizi- Nicolae _ ‘ la 
întreprinderea agricolă de 
stat Traianu, una din rile unități județului.Secretarul partidului a cultivate cu clă-de-zahăr la porumb — cultivat terenuri irigate —, cit la sfecla-de-zahăr au

agricolegenerai vizitat porumb; și soia.
mă- aîeal sole

Iui, secretarul ... .r partidului a examinat,mai multe sole de raza Consiliului unic groindustrial de stat • cooperatist . Corod în care se prezintă porum* . bul, floarea-soarelui, sfecla de zahăr.
timate la porumb și soia.Secretarul general al felicitări specialiștilor pentru realizările lor, precum și îndemnul de a acționa în continuare în vederea

in Și ______ ._______  . fost estimate nivele' ridicate de producție.Următoarea unitate vizitată a fost întreprinde
rea agricolă de stat Rah- 
inanu, situată în zona de sud a județului.

Tovarășul N i c o 1 a e Ceaușescu a criticat ducerea cooperativei tru modul superficial în care a fost efectuată luarea producției .de rumb și a cerut tului județean de să ia măsuri pentru ca a- ceastă importantă acțiune să. se desfășoare cu întreaga răspundere întoate unitățile agricole de stat și cooperatiste, la flecare cultură în parte.Vizita de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu a continuat în județul Constanța._La Cooperativa agricolă 
de producție „Mihail Ko- 
gălniceanu", din Consiliul agroindustrial Sibioara, e- xaminarea unor sole ’ cultivate cu sfeclă-de-zahăr și floarea-soarelui, unde a început recoltatul manual,- precum și a unor tarlale de porumb, a permis concluzia, pe baza măsurătorilor făcute, că aici se vor : obține recolte deoslebite — . peste 20 tone porumb știuleți și . 70 tone sfeclă-de-zahăr. -Tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut să se dea cea mai ‘mare atenție pregătirii optime a campaniei de recoltare a " porumbului, efectuării la timp și de cea mai bună ti calitate a tuturor . lucrărilor agricole de toamnă.Analiza a continuat la 
întreprinderea agricolă de 
stat Poarta Albă, pe terenurile aparținînd fermei Cuza Vodă. Și aici, secretarul general al ’ partidului a apreciat starea culturilor și a subliniat sînt condiții pentru' zarea unor producții sebite. Totodată, s-a țat că dacă ar fi porumbul semănat . mai devreme, cultura s-ar a- fla acum într-o fază mai avansată de coacere.

con- pen-eva- po- comite- partid

că reali- deo- ară- fost

Secretarul general partidului a vizitat, continuare, unități agricole din județul Ialomița. Primul obiectiv cuprins în program a fost Cooperativa 
agricolă de producție Smir
na. :In cadrul unei expoziții cu produse obținute pe ogoarele cooperativei și prin examinarea . lanurilor dc porumb din ' apropierea locului tinde a a- terizat elicopterul prezidențial, au fost prezentate și analizate o serie de aspecte ale activității din cadrul cooperativei, zultatele obținute în an agricol.Gazdele au invitat tovarășul N i c o Ceaușescu să fcuste pîinea produsă la ria cooperativei.La cei care au

re-aceșt
Re1 a e din brută-obținut recolte mari și pîinea este mare și bună, a spus secretarul general al partidului. Vă felicit pentru rezultatele pe care le aveți, a spus tovarășul Nicolae Ceaușescu, adresîndu-se celor prezenți la această în- 

tîlmre. Aveți producții bune. Și veniturile sînt bune. Vă urez să obțineți recolte tot mai mari, cîștigați înaltul titlu „Erou al Noii Agrare".La Cooperativa 
de producție tovarășuluiCeaușescu j-au fost prezentate structura culturilor, modul de folosință a pămîntului, producțiile obținute,, evaluările la principalele culturi de toamnă.Tovarășul Nicolae Ceaușescu a felicitat pe țăranii cooperatori din Grindu pentru rezultatele obținute, pentru recolta din această toamnă, ' și Ic-a adresat urarea ca a- nul viitor să obțină producții tot mai mari.' Pretutindeni, în județele vizitate, tovarășul Nicolae Ceaușescu â ’ salutat cu deosebită ..... dură dc lucrătorii ogoarelor. Prin manifestările lor entuziaste, au fost exprimate vibrant sentimentele de profundă dragoste și aleasă prețuire pe care locuitorii .satelor le nutresc față de secretarul general al partidului pentru grija permanentă ce , o acordă dezvoltării și modernizării agriculturii, sporirii pro*.con- . sta- an și o*

hidroe-
*BEIJING (Agerpres). — In efortul de a valorifica într-o măsură cît mai completă potențialulnergetic al țării, autoritățile chineze au inițiat cu cîțiva ani în urmă un vast program de construcție a unor microhidrocen- trale de importanță locală.

lililiiiiitlililiiitidiiiii ■■■■■■■( tm ■■■■■■■■>

*SOFIA (Agerpres). »*— La combinatul „Beroe" din Stara Zagora a început producția unui nou tip de robot, care, Ia comanda u- nui singur operator, este capabil să execute cîteva sute de operațiuni. El .este destinat operațiunilor de îndoire și de stivuire a fierului beton în combinai- tele pentru elemente de construcții prefabricate.Combinatul a început construcția de roboți desti; năți industriei .construcțiilor în urmă cu zece ani și execută în prezent roboți zugravi, sudori, pentru croirea tablei și altele.
sa de Revoluții

programarea filmelor aparțin întreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.FILME TV
agricolă 
Grindu, Nicol ae

fost căi;

ducțiilor agricole în cofdanță cu sarcinile bil ițe pentru acest pe întregul cincinal cu o- biectivele noii revoluții a- grare, creșterii continue a nivelului de trai al lucrătorilor ogoarelor țării.
' (Agerpres)

IN NORVEGIA a fost declanșată o campanie la nivel național de strînge- re de semnături pe un a- pel prin care se cere interzicerea accesului în porturile norvegiene a navelor militare cu arme nucleare la bord. Inițiatorul acestei ample acțiuni este mișcarea antirăzboinică „NU armelor nucleare !“.CEL MAI VIRSTNIC locuitor al Marii Britanii — John Evans —, do 110 ani. a efectuat la 26 august cea mai lunga călătorie

PE SCURT Idin viața sa — din Țara Galilor la Londra. Este prima .sa vizită în capitala țării. El a fost însoțit de fiul său, în vîrstă doar de 76 ani. Timp de 60 de ani, John Evans a lucrat ca miner. După cum își amintește veteranul Evans,, pe la începutul acestui se- țională, col a intenționat să facă o călătorie la Londra, dar prețul biletului de tren, de 10 șilingi pe atunci, i

I PE SCURT s-a părut nepermis .scump și a renunțat.ZECI DE GRUPĂRI
s-afiinddeso- cio-politice, profesionale și religioase din Haiti au a- nunțat constituirea unui Front național de concertare, pentru elaborarea u- nui plan de salvare na-...' . . . informează a-genția Prehsa ” Latina. Intr-uri comunicat dat publicității la Port-au-Pi-ince,' frontul nou constituit subliniază că lupta pentru

democrație în Haiti intensificat, la ea necesar să participe toate sectoarele sociale.UN AVION american de recunoaștere de tip „SR-71“ a violat joi spațiul aerian al RPD Coreene în regiunea apelor teritoriale, est de orașul Koșpng, In comunicatul transmis de agenția ACTC se cere în* cetarea actelor de acest fel, releVîridu-se că ■ constituie o piedică calea . destinderii în ninsula Coreeană,'
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